
阿見第二小学校 第 1回学校運営協議会 議事録 

■日  時 令和 6年 5月 9日(木) 18:30 

■場  所 上郷公会堂 

■参加者 行政区長：5  

     民生委員児童委員代表：2  

     ボランティア代表：5  

     学識経験者（県立医療大）：1  

     地域産業（イセキ）：1  

     ＰＴＡ：5  

     学校代表：校長   事務局：教頭、教務主任(欠席) 

     阿見町教育委員会 ： 教育長、教育部長、学校教育課課長・課長補佐 

生涯学習課課長・係長・主任・主事    (傍聴者 2名) 

■全体進行：生涯学習課課長 
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■進行：会長 
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教育長挨拶 

学校長挨拶 

委嘱状交付  

自己紹介 

コミュニティ・スクール（学校運営協議会）についての説明 

 

それでは会長・副会長の選出を行います。 どなたかいらっしゃいますか。 

   (事務局一任） 

  それでは会長に宮本 勝雄 様、副会長に須藤 紀子 様、中島 猛 様、田中 学 様の 3名

にお願いいたします。 特に質問等なし承認。 

  

 

学校運営の基本方針について学校長より説明をいたします。 

 阿見町立阿見第二小学校グランドデザインをご覧ください。（資料 1説明） 

 

グランドデザインは全員の拍手により承認されました。 

コミュニティ・スクール（以下ＣＳ）として、皆様は学校運営に携わっていくことになります。 

 この協議会では、学校がやったことをちゃんとチェックしていく。意見を出して下さい。 

 

資料２の組織図は子どもたちのため、地域で支援をし、一緒に子どもたちを育てていくとい

うことです。 

  （組織図の趣旨説明）二小が存続になるためご尽力いただいた顧問制度は一定の成果

が出たので廃止します。今後は地域協力隊等でご協力をお願いします。 

事務局は地域にいかに学校の活動を見せるか、学校が何をやっているかをお知らせして

下さい。 
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（資料３ 学習支援）前年度はお世話になりました、今年度はさらに充実してまいります。ご

協力をお願いします。 

 （資料４ 環境整備）校庭作業区分を決めて分担しておこなっている。引き続き協力をお願  

いします。 

 

（資料５ ホームページについて説明） 

教育委員会として、阿見町のホームページに「コミュニティ・スクール」を掲載しました。 

ＣＳ導入学校を順次紹介します。 

ＣＳ通信については、個人情報の問題もあるので、掲載出来る内容など検討しています。 

質問。まだ町内にＣＳが認知されていない部分もあると思うので、町の登録メールなどを使

い、発信できないだろうか。  

 

先生方は忙しい。働き方改革になることについて検討をしてください。用務員の増員もあり

ました。 

 用務員を 2名に増員しました。 

 用務員の件に関しては町がやってくれました。 

 

１階トイレのすりガラス、女子トイレの照明改善について早急に工事を行います。 

教育委員会もお金がかかる。しかし、子どもから見ると大きなこと。できるだけ努力をして欲

しい。 

 

資料６のエアコン・トイレについて、町の計画は仕方ないが他校と格差が生じている。子ども

たちは今も勉強している。今年の１年生が卒業してもトイレは直らない。令和 13年、14年で

工事を予定しているが、見直しはできないのだろうか。 

説明資料を見ていても細かいことは分からない。 

どこかで終わりの時間を決めた方がいいのではないか。この問題に関しては結論を出すの 

は難しいのではないか。 

（１階 1・2 年生の場合について説明）女子トイレは行列になったり、和式に落ちたり等があ

る。 昨年暮れに他校を視察しました。他校と比べて狭いです。 

特別教室にエアコン(冷房)がない状況はどうですか。 

 

夏は暑いため教室でできるように、教育課程を入れ替えて授業を実施しています。 

 

これを何とかしたいと考えています。いろいろと皆さんにも意見をいただきました。 

二小「存続要望」のアンケート署名を行なった時は、世帯数の８４%は残してほしいと意見

が出た。しかし当時と今の熱量は違うのではないか。この件については打切るか前倒しして

検討するか。 

意見を求めるのは違うのではないか。 

それよりも来年度はどうするのか。来年も要望を出すのか。トイレの件は要望書を出して正

式に町から回答が出たので、これ以上協議会でやる事ではないのではないか。 
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皆さん資料は一読しているので会長が話す内容はまとめて短くポイントだけ話してほしい。 

一度出しても待てだった。教育委員会は分かっているのではないか。町の立場もあるし、優

先順位が変わってくる。決められた予算をひっくり返すのは無理で、町に預けたらどうだろう

か。 

いろんな方の意見がある中、統合が中止になった時に、環境について検討すべきだったの

かもしれません。 

どちらが正しかったのか。短期中長期的な内容を見直していったらどうか。視点を変えてい

くしかないのではないか。 

二小は統合延期。トイレ、エアコンについて困っている。しょうがないという意見もある。 違う

意見もある。いい知恵はないだろうか。 

トイレとエアコンについては話せる機会を設けたらどうだろうか。  

トイレを作るのは誰が決めるのか。計画は誰がつくるのか。 

議会に働きかけるしかないのでは。議員に質問してもらうとか。第二小学校から要望が出て

いる。そのために資料を作成すれば良いのではないだろうか。議員に持って行ったらどうか。 

予算提案は町長。 

ＣＳの組織的建付けでは、直接町長や議員に意見を言えることにはなっていない。 

教育委員会へ意見を言えることになっています。 

誰がどう持って行くかという問題だろう。会として直接町長には言えない。 

 今日はまとまらない。この中のやる気のある委員で検討をやったらいいのではないか。 

町長を囲む会を二小地区として開く。子どものために大人が何をするのか。資料をまとめて

はどうか。 

ＣＳからの提起は難しい。今回、防災士の資格をとりました。災害時の視点から考えることも

必要。 別の切り口から提案してみてはどうか。  

 

トイレの洋式化の要望について、どうすればいいのか、教育委員会でも検討は進めていま

す。予算の問題は大きいし、修繕計画は教育委員会以外の課で決めていることもあるので、

答えが出ないため、できないという回答になっていますが、どうすれば低予算で要望にこた

えることができるか、担当は考えていることを理解してほしいです。 

 

裏で頑張っているのはわかります。子どものためにやれるのは大人。検討させてもらいたい。

委員以外の第三者を呼ぶのもいい。何とかしてあげましょう。 

トイレ・空調問題については、現に二小には子どもたちが勉強しています。検討委員会の委

員を後日指名します。そこで今後どうするか検討することとします。 

部会長について、地域支援部会は笹沼委員・ボランティア部会・学校部会の部会長は別途

指名します。 

子どもたちの作った思い出の芝桜花壇が年々できなくなっている。学校部会が中心にＰＴを

立ち上げて、今後の維持・管理をどうするか検討してほしい。後日検討委員を相談しましょ

う。 

                        (散会) 

 


